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TLAČOVÁ SPRÁVA 

Bratislava 14. novembra 2025 

 

Laureátky a laureáti podujatia Cena za vedu 
a techniku 2025 sú známi 

Slovensko 13. novembra 2025 ocenilo výnimočné osobnosti 
slovenskej vedy a techniky. 

Najväčšie vedecko-popularizačné podujatie roka Týždeň vedy a techniky na 
Slovensku vyvrcholilo už tradične prestížnym oceňovaním Cena za vedu 
a techniku 2025. Slávnostný galavečer sa uskutočnil v  Zimnej jazdiarni na 
Bratislavskom hrade. Uznanie, vďaku a významné ocenenia si odnieslo osem 
výnimočných vedeckých osobností a jeden vedecko-technický tím.  

Vyhlasovateľom prestížneho podujatia je Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže SR a organizátorom Centrum vedecko-technických informácií SR. 
Slávnostný galavečer každoročne zviditeľňuje prácu a excelentné výsledky 
slovenských  vedeckých osobností a poukazuje na ich mimoriadny prínos vo svete 
vedy, techniky a inovácií na Slovensku.  

Cena za vedu a techniku je oslavou tých, ktorí vedeckému či technickému pokroku 
venovali roky štúdií a tvrdej práce, odhodlania a profesionality. Medzi ocenenými 
osobnosťami sú laureáti uznávaní doma aj v zahraničí, mladé talenty aj skupina 
vedcov, ktorí sú dôkazom toho, aká dôležitá je vo vede a výskume spolupráca. 
Všetkých spája jedno – predstavujú špičku vo svojich odboroch, prinášajú 
poznanie, posilňujú dôveru v informácie a šíria dobré meno slovenskej vedy 
a výskumu. 

Na slávnostnom odovzdávaní Cien za vedu a techniku 2025 sa zúčastnil štátny 
tajomník ministerstva školstva Ján Hrinko. „Som rád, že aj vďaka oceneniam, ako 
je Cena za vedu a techniku, sa dostáva pozornosť ľuďom, ktorí posúvajú 
Slovensko dopredu – nie slovami, ale poznaním. Veda a výskum sú našou tichou, 
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no mimoriadne silnou investíciou do budúcnosti krajiny,“ uviedol Ján Hrinko, štátny 
tajomník pre výskum, vývoj, mládež a inklúziu.  

Podľa generálneho riaditeľa CVTI SR Róberta Gálika nie sú tieto ocenenia len 
symbolickým uznaním: „Blahoželám všetkým oceneným osobnostiam, ktoré na 
ceste za vedeckými objavmi museli prekonať aj rôzne bariéry, napríklad 
financovanie, zvyšovanie kvality či vysokú konkurencieschopnosť. Toto uznanie je 
impulzom pre mladé talenty, ktoré hľadajú svoje miesto vo svete vedy, aby sa 
nevzdávali, a zároveň je pripomienkou pre verejnosť, že veda je pozitívnou 
súčasťou každodenného života.“ 

Špeciálne a originálne ceny pre laureátov vytvoril slovenský umelec Achilleas 
Sdoukos. Sklenený objekt stvárňuje hlavu vedkyne či vedca a hlavu umelej 
inteligencie ako symbol spolupráce, nových nápadov a myšlienok, ktoré stoja za 
objavmi a pokrokmi v oblasti vedy a techniky. Žiadne z ocenení nie je identické. 
Sú unikátne vďaka maľbe drahými kovmi a sklárskymi listrami.  

O  laureátoch v piatich kategóriách rozhodovala hodnotiaca komisia, ktorá 
pozostávala zo zástupcov orgánov štátnej správy, vysokých škôl, vedecko- 
-výskumných inštitúcií a zo zástupcov ďalších zainteresovaných subjektov.  

Ocenenia v piatich kategóriách získali nasledujúce osobnosti: 

• Osobnosť vedy a techniky 

Prof. Ing. Alexander Hošovský, PhD., Fakulta výrobných technológií Technickej 
univerzity v Košiciach so sídlom v Prešove, za modelovanie a riadenie soft 
mechanizmov s aplikáciou metód výpočtovej inteligencie. 

RNDr. Jarmila Makovníková, CSc.,  Národné poľnohospodárske a potravinárske 
centrum – Výskumný ústav pôdoznalectva a ochrany pôdy, za vedecký prínos 
v oblasti ekosystémových služieb pôdohospodárstva – zavedenie metodických 
postupov pre kvantifikáciu a hodnotenie agroekosystémových služieb. 

• Celoživotné zásluhy v oblasti vedy a techniky 

Doc. Ing. Jaromír Markovič, PhD., Strojnícka fakulta Žilinskej univerzity v Žiline, 
za dosiahnuté výsledky v aplikovanom výskume v oblasti metrológie a zvyšovania 
kvality metrologickej nadväznosti meradiel a v súvisiacej normotvornej 
a legislatívnej činnosti. 
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Prof. Ing. Jozef Hraška, PhD., Katedra konštrukcií pozemných stavieb Stavebnej 
fakulty Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, za celoživotný prínos v oblasti 
stavebnej fyziky so zameraním na denné osvetlenie a insoláciu budov. 

Dr. h. c. mult. prof. Ing. Juraj Sinay, DrSc., Ministerstvo hospodárstva SR, za 
celoživotné výskumné aktivity v oblasti aplikácie riadenia rizík strojov a strojových 
zariadení ako súčasti udržateľných a konkurencieschopných konštrukčných 
a projekčných aktivít. 

• Osobnosť vedy a techniky do 35 rokov 

MUDr. Kristína Kulcsárová, PhD., Neurologická klinika Lekárskej fakulty 
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, za výnimočný prínos v oblasti 
výskumu Parkinsonovej choroby a jej prodromálneho štádia. 

Ing. Tomáš Gergeľ, PhD., Národné lesnícke centrum, za prínos v oblasti 
digitalizácie a automatizácie v lesnícko-drevárskom sektore a za významný podiel 
pri budovaní centra excelentnosti európskeho významu Národného lesníckeho 
centra. 

• Popularizátor vedy 

Doc. Ing. Michal Fabian, PhD., Katedra automobilovej výroby Strojníckej fakulty 
Technickej univerzity v Košiciach, za mimoriadny celoživotný prínos k popularizácii 
technických a inžinierskych vied, predovšetkým v oblasti počítačovej podpory 
navrhovania a vývoja v strojárstve. 

• Vedecko-technický tím roka 

Tím pod vedením prof. Ing. Márie Marekovej, CSc., Lekárska fakulta Univerzity 
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, za výskum reprodukčného zdravia, fertility, 
využitia umelej inteligencie a inovatívnych prístupov v biomedicíne. 

Záznam zo slávnostného odovzdávania odvysiela STVR na Dvojke 
22. novembra 2025 o 20.10 hod. 

Počas podujatia Týždeň vedy a techniky 2025 sa po Slovensku konajú podujatia, 
konferencie, prednášky, workshopy, panelové diskusie či výstavy s cieľom 
popularizovať vedu a techniku širokej verejnosti. Všetky sprievodné akcie 
tohtoročného TVT, ktorých je viac ako 300, sú verejnosti prístupné na webovej 
stránke www.tyzdenvedy.sk, konkrétne v sekcii Podujatia – Vyhľadávanie 

http://www.tyzdenvedy.sk/
https://tyzdenvedy.sk/podujatia/
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podujatí. Filtrovať ich možno podľa kraja, mesta, typu podujatia, dátumu či cieľovej 
skupiny.  

Za podporu ďakujeme partnerom podujatia TVT, ktorými sú Asociácia pre mládež, 
vedu a techniku AMAVET, Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a. s., 
Slovenské elektrárne, a. s., spoločnosť EPSON, Skyro, n. o., First Global Slovakia. 
Mediálnymi partnermi sú magazín Nextech, StartitUp, portál VEDA NA DOSAH, 
časopis Quark a Zážitkové centrum vedy Aurelium. 

 

Kontakt pre médiá: 

Odbor komunikačný CVTI SR 

Mgr. Stanislava Luptáková, T: +421 2 69253 299; stanislava.luptakova@cvtisr.sk 
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